

4. marts 2025

**Referat fra Skolebestyrelsesmøde den 26. februar 2025**

Dato: Den 26. februar 2025

Klokken: 18.30-20.30 (18:30-19:30 med gæster)

Forplejning: Kaffe og kage

Sted: Personalerummet Rødby Skole

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Pernille Dalsgaard, Gitte Ibsen, Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Helle Norbye, Karrie Brogaard, Limar Shleh, Frederik Errebo Hansen, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen

Gæster: Kinga Kubiak, Rie Sander, Mia Schmidt Pedersen, Malene Andreassen, Rikke Jensen, Camilla Dahlin Pålsen – deltager til og med punkt 3.

Afbud: Gitte Ibsen og Pernille Dalsgaard

Mødeleder: Miriam Christensen

Sekretær: Helle Riis Pålsen

---

Dagsorden:

**1. Godkendelse af dagsorden**

Godkendt

**2. Godkendelse af referat fra sidste møde**

Godkendt

**3. Drøftelse med forældrerådsrepræsentanter**

- a. Skolebestyrelsens arbejde v/ bestyrelse og ledelse
- b. Velkomst ved Miriam herunder formålet med mødet.
- c. Orientering om skolebestyrelsens arbejde ved Ole.
- d. Skolebestyrelsens deltagelse i skoleudviklingssamtaler, Fremtidens skole m.m.
- e. Idéer og opmærksomheder fra forældrerepræsentanter ved alle
- f. Giver det mening med to årlige invitationer for øvrige forældre?

Efter en præsentationsrunde og orientering om bestyrelsens virke var der en god dialog blandt mødedeltagerne. Her blev drøftet principper, hjemmeside samt vigtigheden af bestyrelsen som kulturbærende enhed.

Bestyrelsen orienterede om punktet og baggrunden herfor. Bestyrelsen ønsker en bredere dialog i forældregruppen. I dialogen blev der skabt enighed om, at bestyrelsen fremadrettet inviterer forældre ind på to årlige møder, dette med en specifik dagsorden - for eksempel med tre faste punkter.

Der var et særligt ønske om at få flere klasseråd op og køre og en god dialog mellem bestyrelse og klasseråd. I den forbindelse blev der nedsat en arbejdsgruppe bestående af Rikke Jensen, Mia Schmidt Pedersen, Malene Andreassen, Miriam Christensen, Rie Sander og Helle Riis Pålsen, som vil arbejde med et oplæg til understøttelse af forældreråd.

Der blev endvidere spurgt ind til et årshjul samt faste punkter på dagsordenen, hvilket der blev redegjort for.

Der var en opmærksomhed i forhold til modtagelse af nye elever/forældre i forhold til præsentation af skolens principper. Pt. får eleverne "kun" udleveret skolens ordensregler. Flere af gæsterne har deres baggrund i Holeby Landsbyordning og på vegne af denne forældregruppe blev der tilkendegivet ros til Rødby Skole for en god modtagelse og et godt fagligt niveau.

Tak for i dag til gæster udefra:)

- g. Hvilke punkter arbejder skolebestyrelsen videre med efter dette møde?

Bestyrelsen udtrykte tilfredshed med ovenstående drøftelse og ser frem til at få flere forældre engageret i skolens/bestyrelsens virke.

#### **4. Nyt fra ledelsen**

- a. Høring i forhold til buskøreplaner ved Christian
- b. Skolearrangement og kalender ved Ole

Ole orienterede om næste politiske møde vedr. Fremtidens Skole med overskriften "Skole for alle" den 25. marts kl. 15.00-17.00.

Ledelsen ønskede bestyrelsens holdning til et skolearrangement den 4. juni kl. 14.45-18.45. Arrangementet vil være med mødepligt for alle elever. Til gengæld vil eleverne have en skolefri dag fredag den 6. juni. Dette således at eleverne har skolefri den 5. juni (grundlovsdag) til og med mandag den 9. juni (2. pinsedag). Bestyrelsen bakkede om dette tiltag. Skolen har naturligvis SFO og tilsyn for de elever, der måtte have behov for pasning fredag den 6. juni.

Christian orienterede om høring på busplaner for kommende skoleår. Her er opmærksomheden, at reglerne vedr. elevernes tilstedeværelsestid er ændret. Derfor er forslaget, at der skæres 5. min. af den 40 minutters lange spisepause samt 5. min. af pausen mellem 6. og 7. lektion. Hvis dette gennemføres, ønskes der indsendt høring på, at rute 751 kører 5 minutter tidligere end tilfældet i dag. Bestyrelsen ønskede, at skolens indstilling blev fulgt. Skolens ledelse udarbejder i samarbejde med formanden et høringssvar.

Skolen har modtaget budgettet for kommende skoleår. I den forbindelse får Rødby Skole en reduktion af budgettet på 1.9 mio. kr. Samtidig er det politisk besluttet, at indskolingsklasserne skal tilgodeses indenfor skolens budget således, at der som udgangspunkt arbejdes med to voksne på alle indskolingsklasser.

Vi har gennem længere tid ønsket at åbne op for vores Maker Space, dette således at brugere udefra kan bruge Maker Space efter skoletid. I den forbindelse blev der sendt en præsentationsvideo ud til alle forældre og elever. Der var 9 tilmeldte til arrangementet, og skolen havde fået en underviser ind fra Absalon. Desværre mødte ingen af de tilmeldte op til arrangementet, der derfor blev aflyst – både på selve dagen og kursusdag nummer to.

Der er et meget stort fokus på elevfravær – dette både fra skolen og Skolesektoren. I den forbindelse arbejder skolen med flere særlige indsatser, der retter sig mod deltagelsesmuligheder for eleverne og medinddragelse samt variation af undervisningsmuligheder. Vi har i år etableret samarbejde med Skolestyrken og har i den forbindelse valgt at fokusere på implementering af dette – også for kommende skoleår.

Vi er i gang med skoleårets planlægning og afventer en politisk beslutning i forhold til Junior-mesterlære. Der forventes at blive truffet beslutning om placering samt indhold på Børne-/skoleudvalgsmødet i marts.

Eleverne blev kortvarigt bedt om at forlade mødet grundet orientering om personalesager.

## **5. Nyt fra formandskabet**

Der har været et møde mellem Børne-/skoleudvalget og formandskabet fra skolebestyrelserne. Grundet en misforståelse i kommunikationen var Rødby Skole ikke repræsenteret. Der kommer dog referat fra mødet, som Miriam orienterer om på næste bestyrelsesmøde.

## **6. Nyt fra elever**

- a. Hvad er Elevrådet optaget af lige nu?

Eleverne har været tilbage i klasserne og drøftet elementer fra Skolestyrken herunder medbestemmelse og trivsel. Eleverne har ligeledes deltaget i Fælleselevrådsmøderne, hvor der er arbejdet med en præsentation til næste politiske møde vedr. Fremtidens Skole.

## **7. Klassedannelse til drøftelse og beslutning v/ ledelsen**

- a. Se bilag

Indstillingen fra ledelsen blev godkendt.

## **8. Timefordelingsplan til drøftelse og beslutning v/ ledelsen**

- a. Se bilag

Indstillingen fra ledelsen blev godkendt.

## **9. Evaluering af mødet**

Det var udbytterigt at invitere forældre med ind i vores drøftelser om skolen.

**10. Punkter til næste møde**

- a. Orientering om syge-/hjemmeundervisning, privatister o.lign.
- b. Temadrøftelse om innovationsarbejdet og undervisning i praksis.
- c. Orientering fra formanden vedr. referat fra politisk møde.

Evt.

Hilsen Miriam, Ole og Helle